

快乐向左烦恼向右

“一本正经”的小明

一天，读小学一年级的小明回到家，对他爸爸说道：“爸爸，我会做诗了。”

爸爸说道：“是吗？”

“爸爸，你听我说，我家门口一桃树，伸手我来数一数，原来桃子有两个。”

小明被妈妈带去医院看病。医生为了不让小明那么紧张，就指着他的耳朵逗他说：“小朋友，这是你的鼻子吗？”

小明看了看医生，转过头很严肃地对妈妈说：“妈妈，我们需要换一个医生了，他连鼻子和耳朵都搞不清楚，还怎么看病。”

“小升初”的烦恼

巧克力姐姐：

我今年“小升初”，爸爸妈妈给我买了很多复习资料，给我请了3门课的家教。我已经很紧张了，面对这些复习资料和家教课程，我更加紧张了。我要是考不上理想的学校，我该怎么办？

烦恼投递人 王子瑞

王子瑞同学：

你好！巧克力姐姐从你的来信里，能感觉到你的紧张，你现在一定要放松。爸爸妈妈一定是想让你巩固加强做题能力，才给你买了很多复习资料。其实，我们可以将同科目的复习资料归总一下，相同或者类似的题目、题型，我们不需要每一题都做。这样可以省出时间复习别的内容。在做题中，遇到比较“难啃的骨头”，我们可以去学校请教老师或者上家教课的时候请教家教老师。在现在的学习阶段，我们一定要有计划，有安排的来。不能因为害怕考不上理想的学校而给自己设定太多的条条框框。我相信几方面结合，你的成绩一定会提升的。另外，你现在一定要放轻松，有适当的娱乐休息时间，不要给自己太大的压力。过于紧张，压力太大也不利于学习和考试。自己努力了，尽力了，无论什么样的结果，都是最好的。巧克力姐姐祝你考上理想的学校，加油！

巧克力

那年12岁

那年冬天的我们

□合肥市屯溪路小学滨湖校区 谢晓利

看到“12岁”，我的心头紧紧一颤，一是想到自己在匆匆岁月中度过了几个12年，再者是我被快速地拉进孩童时代的记忆中。

在我的记忆中，寒性体质的我最害怕冬天的到来，但是作为顽皮的孩童，说到冬天里的雪，我也和伙伴们一样伸长脖子期待着。那个时候的冬，冷，冷得透彻，冷得出奇。我依然记得12岁时，我还穿着哥哥替换下来的棉袄和棉裤，一双奶奶纳鞋底做的棉鞋，冻得发抖的样子。因为怕冷，一到入冬我就把自己包裹得严严实实，一条妈妈的绿色大围巾包着头，只露两只眼睛。

下雪的清晨，想从被窝里起来是件难事。大人们通常喊上三五回我们还是没有动静。无奈，大人们只好从被窝里把我们揪起来。简单洗把脸，喝上一碗红薯稀饭，啃上半个馒头我就背着书包往外走。推开门，外面一片白茫茫，每每此刻我都会想到：地上白了，树上白了，房子上也白了……早起上学的大孩子们已经走出了一条小道，大人们嘱咐我们沿着“脚眼”往前走。三三两两的孩子们一起走着、笑着、闹着，早就把大人的话抛到九霄云外了。调皮一些的男孩子还会突然快步向前，跑到一棵树下急速停下来，朝准树身“咚”的一脚，树上的积雪“哗”的一声落下来，落得我们满头、满身都是，就连睫毛上都挂了一层。这边几个还在抖落身上的积雪，那边撒开腿就去追赶恶作剧的制造者，紧接着就听见不远处“咣当”一声响，雪地里倒下了三五个孩子，笑声弥漫在上学的小道上。

来到学校后，我们就要开始早上的晨读。由于教室窗户有几处没了玻璃，有的地方用塑料纸补上，有的是用胶布粘上报纸，风一吹，我们一个个颤抖着抱紧手臂。老师看我们发紫的脸蛋，通常会带我们一起跺跺脚，边跺脚边读书，有时还开玩笑说：“轻一点，小心把地踩个大窟窿。”我们哈哈一笑，反而跺得更加起劲。

下课，是我们最快乐的时刻。那时最喜欢的游戏是挤尿床了。七八个孩子，不分男孩女孩，在教室门口的墙壁一字排开，两边的人员都使出吃奶的劲往里挤，直到把里面的人挤出来，自己就会成为“里面”的人，只有被挤在中间才会觉得暖和，正因为此外面的人才会使出浑身的力气往里挤。通常一个课间我们就这样挤来挤去，欢笑声在班级门口荡漾开去，驱走了冬日的寒冷。有时候，我们也会选择在教室后面踢毽子，男孩子一起玩斗鸡的游戏，每次也能玩得头顶冒汗，身上暖洋洋地开始投入到下一节课的学习中。课间十分钟，任我们谁都是不敢玩打雪仗的，我们太清楚一旦弄湿了衣服鞋袜，上课是多么煎熬的事。所以，我们通常在放学回家的路上，或者就直接在家门口“开战”。

岁月匆匆，如今对于12岁那年的记忆有些已经模糊，但那时无忧无虑、天真烂漫的生活却印刻在我的生命里。艰辛，但快乐！困难，但满怀希望！